



# Б Е Л А Р У С Ь

---

Просьба сверять с устным выступлением

**284 заседание Специального комитета по Уставу ООН  
и усилению роли Организации  
21 февраля 2017 года**

**Выступление делегации  
Республики Беларусь**

Прежде всего, выражаем соболезнования родным и близким, а также коллегам постоянного представителя России при ООН Виталия Чуркина, чья безвременная кончина с болью отзывается в наших сердцах. Этот выдающийся российский дипломат навсегда останется в нашей памяти как человек дела, профессионал и друг белорусского народа.

Уважаемые господин Председатель и члены комитета,

Позвольте поздравить вас с назначением в бюро Специального комитета, уверены, что ваш личный вклад послужит его эффективной и результативной работе.

Республика Беларусь присоединяется к выступлению уважаемого представителя Исламской Республики Иран от имени Движения Неприсоединения.

Мы убеждены, что Специальный комитет, который рассматривает столь важные вопросы по реформированию Устава ООН и Организации, способен принимать решения, продвижение отдельных из которых безрезультатно осуществляется уже десятки лет. При этом отмечая низкую результативность, полагаем, что его деятельность нуждается в активизации. Мы готовы к дальнейшему рассмотрению предложений по улучшению методов работы Комитета. Вместе с тем, неперенным элементом нашей позиции остается то, что работа Специального комитета должна строиться исключительно в соответствии с правилами процедуры Генеральной Ассамблеи ООН.

Приветствуем организацию предстоящего брифинга департаментом по политическим вопросам по вопросу применения санкций. Ожидаем получить исчерпывающую информацию по влиянию таких санкций на третьи страны. Мы последовательно исходим из того, что санкции являются крайней мерой воздействия на государство, которая носит исключительный характер.

Хотели бы напомнить о совместной инициативе Республики Беларусь и Российской Федерации о запросе у Международного Суда консультативного заключения о том, какие правовые последствия имеет применение государствами силы без предварительного разрешения Совета Безопасности, за исключением случаев применения права на самооборону. Полагаем, что данная инициатива продолжает оставаться весьма актуальной и должна рассматриваться Специальным комитетом.

Республика Беларусь готова изучить любые конструктивные предложения, направленные на доработку документа, подготовленного совместно Республикой Беларусь и Российской Федерацией по этому вопросу, чтобы в итоге Спецкомитет мог представить согласованный документ на рассмотрение Генеральной Ассамблеи.

Делегация Беларуси выступает за скорейшее достижение консенсуса относительно принятия решения по проекту рабочего документа об основных условиях и стандартных критериях введения и осуществления санкций и других принудительных мер, инициированного Российской Федерацией. Для нашей делегации не носит принципиального характера форма принятия этого документа: либо в виде декларации, либо в виде приложения к резолюции Генеральной Ассамблеи.

Принятие Генеральной Ассамблеей решения по данному документу станет реализацией ее функций, предусмотренных пунктом 1 статьи 11 Устава ООН. Генеральная Ассамблея уполномочена рассматривать общие принципы сотрудничества в деле поддержания международного мира и безопасности и делать в отношении этих принципов рекомендации членам Организации и Совету Безопасности.

Подтверждаем свой интерес к инициативе делегации Кубы об усилении роли Организации и повышении ее эффективности. Полагаем, что работа по данному направлению должна сочетаться с усилиями рабочей группы по активизации деятельности Генеральной Ассамблеи ООН.

В заключение хотели бы отметить, что Беларусь уверена в важности продолжения обсуждений в Специальном комитете всех документов по проблеме поддержания международного мира и безопасности, находящихся на его рассмотрении. Одним из наиболее интересных для нас направлений считаем работу над предложенным Ганой рабочим документом об усилении взаимоотношений и сотрудничества между ООН и региональными соглашениями или учреждениями в мирном разрешении споров. Республика Беларусь является членом Организации Договора о коллективной

безопасности, которая уже сотрудничает с ООН по отдельным аспектам в области безопасности. Результативный итог рассмотрения предложения Ганы мог бы быть использован ОДКБ и ООН для углубления сотрудничества.

Благодарю за внимание